

Дело пензенского губернатора: следующему приготовиться?

Арест главы Пензенской области, преклонного возраста чиновника с многопрофильным семейным бизнесом, наводит на мысль, что другой губернатор преклонного возраста, заседающий в Красноярском крае, вполне может быть следующим.

21 марта пензенского губернатора Ивана Белозерцева арестовали на два месяца по делу о взятке на 31 миллион рублей. Как считают следственные органы, в период с января по сентябрь 2020 года он получил взятки от компании «Биотэк» за предоставление ей неконкурентного преимущества при заключении государственных контрактов на поставки в медучреждения препаратов от Covid-19. Как следует из данных «Госзакупок», за первое полугодие 2020-го учреждения здравоохранения Пензенской области заключили контракты с «Биотэком» на сумму около 700 миллионов рублей. При обыске в квартире пензенского губернатора нашли около 500 миллионов рублей наличными и другие, скажем так, атрибуты сытой жизни.



Белозерцев в зале суда. Фото СК

При этом ничто не предвещало ареста Белозерцева. Единоросс. Во время своего губернаторства отличился яркими антиамериканскими выпадами. На перевыборы в должности главы Пензенской области в 2020 году шёл с благословения президента Владимира Путина. А победу одержал, набрав 78,72% голосов избирателей. В Пензенской области все знали, что Иван Белозерцев и его семья не бедствуют. Губернаторская семья ведёт бизнес в самых разных сферах — похоронной в том числе. Сыновья высокопоставленного чиновника — успешные предприниматели. И важная деталь: Белозерцев — мужчина довольно преклонного возраста (62 года), что не спасло его от Фемиды. Всего по делу Белозерцева задержаны шесть человек, в том числе двое его сыновей.

Уголовные дела против губернаторов в нашей стране случаются относительно редко (от силы пару раз в год), но всегда это яркое событие. Так, летом 2020 года под уголовное преследование попал губернатор

Хабаровского края Сергей Фургал (ЛДПР), что спровоцировало волну массовых протестов в регионе. Дело Белозерцева укладывается в существующую кремлёвскую логику показательных посадок: берём одного губернатора, с помпой в публичном поле перетираем его коррупционные дела, сажаем — и снимаем часть социального напряжения уставшего от наглой и повальной коррупции общества. Такая логика требует новых и новых посадок. А это значит, что губернаторский корпус всегда в напряжённом ожидании: кто следующий?

И такой претендент есть — в Красноярском крае. БАБР много писал о перспективах отставки здешнего губернатора, 66-летнего Александра Усса.

Множественные проблемы и экологические ЧП в регионе делают его претендентом на выход на пенсию. Но прецедент Белозерцева даёт понять, что почетной пенсии может и не быть. Александр Усс тоже славится обширным семейным бизнесом — в лесной сфере, в угольной промышленности, в гостиничном деле, а с недавних пор и в нефтяной отрасли. Универсиада, которая нанесла урон государственным финансовым интересам, — ещё один «клондайк» для антикоррупционного расследования против Усса. Ну и солидный возраст, после которого номенклатурные служители обычно получают пенсионную синекуру, — он, как видим, не помеха.



Было бы желание Кремля пустить немного крови ради удовлетворения запроса населения на справедливость. А такое желание, судя по всему, есть. На примере Пензенской области Кремль показал, что готов идти на решительные меры, чтобы снять социальное напряжение в условиях «коронакризиса».

Автор: Макс Веселов © Babr24.com ПОЛИТИКА, РАССЛЕДОВАНИЯ, КРАСНОЯРСК, РОССИЯ 👁 27740
23.03.2021, 09:48 📌 985

URL: <https://babr24.com/?ADE=211872> Bytes: 3751 / 3404 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Макс Веселов**,
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)